
    
 

Al Sig. Sindaco del Comune di SANTENA 

Roberto GHIO 

  

e p.c.  al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

 Comune di SANTENA 

   

  

INTERPELLANZA – RIF. ART. 61 DEL REGOLAMENTO CONSIGLIO COMUNALE  
 

OGGETTO:  COMPLETAMENTO DEL PERCORSO CICLOPEDONALE DA VIA MANZONI ALLA 

PIAZZETTA COSTITUZIONE 

 

I Sottoscritti Consiglieri del Gruppo “Centrodestra Unito per Santena” 

 

PREMESSO CHE: 

È indispensabile evidenziare i trascorsi con la precedente amministrazione, legati alla realizzazione 

di quanto indicato in oggetto e precisamente ricordiamo che durante il Consiglio Comunale del 

17/06/2021 il Consigliere Salerno, aveva sottoposto all’attenzione del Sindaco e di tutto il Consiglio 

Comunale una Mozione al fine di garantire un percorso alternativo e sicuro per pedoni e ciclisti  che 

impegnava la maggioranza nello specifico Sindaco, Assessori di competenza ad intraprendere ogni 

azione necessaria affinché si potesse completare tale opera in tempi ragionevolmente brevi.  

La Mozione è stata votata con esito Favorevole all’unanimità dei presenti; 

Con l’approvazione della Mozione era stato precisato dall’Allora Assessore competente,  che si 

sarebbe provveduto immediatamente a concretizzare quanto di competenza e facoltà 

dell’Amministrazione per definire la realizzazione del percorso suddetto. 

 

CONSIDERATO CHE: 

Ad aprile 2022 Salerno aveva sottoposto nuovamente l’attenzione sulla realizzazione del percorso 

che non era ancora stato realizzato con una Interpellanza chiedendo a che punto erano le pratiche per 

l’effettiva realizzazione / apertura del percorso suddetto. 
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Ad oggi i cittadini residenti alla Trinità ed anche i cittadini che percorrono la strada dal centro alla 

Trinità per raggiungere per esempio il Cimitero si trovano a dover passare su un marciapiede 

strettissimo, se hanno un passeggino o hanno problemi di deambulazione e quindi costretti ad usare 

ausili temporanei e/o definitivi sono costretti a percorrere il tratto della curva Via Cavour/Via Trinità 

direttamente sulla strada dovendo evitare il marciapiede; 

Per tutto quanto su esposto e considerato che l’attuale Giunta e parte dei Consiglieri sono persone che 

hanno seguito tutto l’iter dalla Mozione ad oggi; 

come previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale, i Consiglieri firmatari della presente 

  

CHIEDONO 

al Sindaco nello specifico quale all’ora Assessore competente e referente dell’intervento necessario 

ed all’attuale Giunta: 

 Se si intende realizzare l’importante opera che a nostro avviso risulta essere necessaria per la 

sicurezza dei Cittadini e soprattutto dei ragazzi che avrebbero un percorso ciclo pedonale che 

con un semplice attraversamento andrebbe a collegarsi al percorso che costeggia l’area 

golenale che arriva fino alla Scuola Falcone / Borsellino? 

 

 Se si, come si intende procedere per permetterne la realizzazione? 

 

 Quali tempistiche si possono ipotizzare? 

 

 Cordiali saluti. 

 Santena, 10 Novembre 2022 

I Consiglieri – Centrodestra Unito per Santena 

        

Ansaldi Roberto 

 

Salerno Angelo 

 

Benente Elena 

 

Maggio Carmelo 

 

D’Agostino Marinella 

 

 

 

Integrerà l’argomento il Consigliere Angelo Salerno 
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